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Toplama ve Cikarma Islemi Arasindaki iliski

@ Bir ckarma isleminde cikan 24, fark 12 olduguna gore bu islemde

eksilen kactir?

Eksilen — 24 Cikarma isleminde verilmeyen
Cikan — - 24 + 12 eksilen, cikan ile farkin topla-
Fark — 12 36 mina esittir.

@ Bir toplama isleminde toplam 36, toplananlardan biri 12°dir. Bu is-

lemde verilmeyen toplanan kactir?

Toplanan — 36 Toplama isleminde verilmeyen
Toplanan — + 12%_ 12 toplanan, toplam ile verilen

24 toplananin farkina esittir.

Toplam — 36

& Asagidaki ckarma islemlerinde verilmeyen eksilenleri bulunuz.

- 13 - - 32 + - 25 +
21 15 24

) 163E+ -483E+ -50%}
32 11 36

(4] Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen toplananlari bulun.

16% 48% 5036
48 59 86




TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERI ARASINDAKI ILISKIYI INCELEYELIM

ki sayinin toploml 95°tir. Saylardan biri 54
olduguna gére diger sayi kactir?

L 4

-
o

‘\[ 37 fazlasi 82 olan say kactir? ]

{ ki sayinin farki 22'dir. Kiictk sayr 37 olduguna

gdre biyik say kactir?

Bir ckarma isleminde ckan 34, fark 27 dir.
a&

Bu |slemde alsilon say kactir?
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O Bir kutuda 18 mavi, 15 siyah ® Bir ckarma isleminde cikan 24,

kalem vardir. Kutuda toplam

kac kalem vardir?

® Bir kutudaki 33 kalemin 18’

mavi, digerleri siyah renktedir.

Kutuda kac siyah kalem vardir’?

® Bir kutudaki 33 kalemin 15

siyah, digerleri mavi renktedir.

Kutuda kac mavi kalem vardir?

© n

Yukaridaki cikarma isleminde

-22=18

eksilen kactir?

© 2240
Yukaridaki toplama isleminde

verilmeyen toplanan kactir?

Sayilar ve Islemler 4 22 15

18

fark 12'dir. Bu islemde eksilen
kactir?

€@ Bir ckarma isleminde eksilen

36, fark 12'dir. Bu islemde c¢i-
kan kactir’?

© Bir ckarma isleminde eksilen

36, ckan 21dir. Bu islemde
fark kactir?

40 - |=18

| S—

9

Yukaridaki cikarma isleminde

cikan, farktan kac biytiktir?

® 40-22 = |

Yukaridaki cikarma isleminde
fark, eksilenden kag kiictktir?

33 40 24 12 36



' Veli, 54 tane erigin 6nce 15 tanesini, sonra 12 tanesini yemistir.
Buna gére, Veli' nin geriye kalan erik sayisini bulalim.

Yusuf, marketten 42 TLlik zeytinyagi, 18 TL'lik deterjan, 15 TL ik
peynir almis ve kasiyere 80 TL vermistir.

Buna gére, Yusuf'un para st olarak ne kadar alacagini bu-
lalim.

Zeynep kirtasiyeden 76 tane dosya kagidi aldi. Dosya kagitlarin-
dan 32 tanesini kardesine, 18 tanesini abisine verdi.
Buna gére. Zeynep'in kalan dosya kagidi sayisini bulalim.

Ahmetin parasi Velinin parasindan 18 TL fazladir. Velinin parasi
da Mustafanin parasindan 9 TL eksiktir.

Mustafa'nin 21 TL'si olduguna gére bu ¢ kisinin paralar: top-
lamini bulalim.
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% Yandaki gikarma islemine gére ® + W isleminin so-

40
m3 v kactir?
1 A6 B.5 C.4

N Ben 11 yasindaym. Annemle benim yaslarimizin
toplami 46°drr.

Sezen'in verdigi bilgiye gére Sezen'in annesi ka¢ yasindadir?
A 25 B. 35 C. 45

. Asagidaki gikarma islemlerinden hangisinin sonucu, digerle-
rinden farklidir?

A 52-18 B. 45-25 C. 60-26

s RLTR PP ENP R Tahtadaki sorunun cevabini asa-

keklevin sagisi 23 olduguna gidaki 8grencilerden hangisi dog-

gore Kizlavin sayis| kachr®

ru olarak séylemistir?

A ¢ B o0 o] C @ onsekiz

. Bir cikarma isleminde cikan 20, fark 23 olduguna gére ek-

silen kactir?

A.23 B.33 C.43



6. Yandaki islemde, cikarma isleminin hangi terimini
bulmamz isteniyor?

? A. eksilen B. cikan C. fark

7. "Tayfun, 74 sayfalik hikaye kitabinin énce 25, sonra da 30 say-
fasini okudu.”
Buna gére Tayfun'un kitabi bitirebilmesi igin ka¢ sayfa daha
okumasi gerekir?

A. 19 B.22 C.23
8. 79 |—‘ Yandaki islemler sirasiyla yapildiginda
. bulutun icine asagidaki sayilardan hangisi
., 18 _ 28 "
i gelir”
L= P A B.19 C.25

9. / g/ Yandaki iki Grind alan bir kisi, saticiya 30 lira

14 verdigine gére kac lira para tsti alir?
A. 8 B.6 C.4

10. @ Top kovamda 56 top vardi. 13'Unt servis atarken,
- 10 4TS,

¢ 7 25'ini ileri vurus calisirken karsi tarafa attim.
4 Buna gére, top kovamda kag top kalmistir?

Tl A7 B.16 C.18
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~ TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERI ARASINDAKI ILISKi

& Asagidaki islemlerde bos kutucuklarin yerine yazilmasi gereken sayilar bu-
lunuz.

a 50| ]I b 66| ]I << #4|-~[]
- 24 1\ +24 ﬁJf;zz %J:%
[} 50 L 66 74

— |

¢ 82| >[I 9 97 ]l & ?#8|~[]
W .| 2| -CH 52
4 F | 892 | 72 91 52 | 78 |

@ Yildiz saylarindan yararlanarak kutucuklara gelmesi gereken sayilari bulu-

oS Ae eSSk e e de S e e de ok

1, 2.0, 0.8.0.8.0.8. 6.1 1. 0. 0.0.8.0.8.8.8.8.1
1, 8. 8. 8. 8. 8. 8. 0 A 0%¢ KKK IO WO

WKW W W IR 3 W W W

VAR AOAGA DK QARG E@XS
10-[ =27 50-[]=23
27+ ]=40 23+ =50

40 - 27 = 50-23 =




&P Asagidaki resmiislem sonuclarina gére verilen renklere boyayiniz.
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@ Asagida ayni kutuda verilen toplama ve cikarma islemleri arasindaki iliskiye
dikkat ederek bos kutucuklara gelmesi gereken sayilari bulunuz.

48 — 22 = 64 -42 =
+37=76 [ ]+18=55
76-37 = 5518 =
51+ ]=99 60+ |=83
99-51=] | 83 - 60 =

@ Asagida verilen sekillerden yararlanarak kutucuklara gelmesi gereken sayilari
bulunuz.

60| =36 o[-
36+ | =60 7+ =60
60—36=D 60 - 27 =



e

S

@

(o

Bir cikarma isleminde eksilen 78, kalan 32'dir. Buna gore cikan say kactir?

Bir cikarma isleminde kalan 53, cikan 26'dir. Buna gore eksilen say kactir?

Bir toplama isleminde toplananlardan biri 42, toplam 67'dir. Buna gore diger
toplanan kactir?

Bir cikarma isleminde eksilen 94, cikan 85'tir. Buna gore kalan sayr kactir?
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TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMI ARASINDAKI ILISKI

o Asagidaki verilmeyen saylari toplama veya
| _;' | ¢lkarma Isleml yaparak bulalim.

Toplama ve ¢ikarma Is- a
leml arasindaki lliski ne- | [415(=013
dir? | |

- Bir toplama isleminde [J + 13 = 28
verilmeyen toplanan,
ckarma islemi yapila- b
rak bulunur.

&)
“":--"&
N
%

r !ﬂ,_‘ y

[ 429 5]

15 +5=20
20+ 5=15 | ]451=180
20515 FH
- Bir ckarma isleminde [:| =22 =63
eksilen sayy bulmak == -
icin toplama islemi T
yapilr, 63 j s
[25]+5=20 d)
20+5:25 ‘( J—2?=46 | !
5 g\ 42773
IS o
v’ =
[ [232 67

| 432 -99




* + 13 = 6F
®@-52:-15

Yukaridaki islemlerde * ve ®
yerine gelecek sugllur hangl se-

cenekte verilmistir?

* @
A 82 37
B) 52 67
o 72 47

- Bir gkarma Isleminde fark 595, ¢i-
kan 29 Ise eksilen sayi kagtir?

A) 26 B) 74 C) 84
::‘ﬂ | {U 92
§2 - 9 §

‘ 18 *

Yukaridaki islemlerde | | Ici-

ne gazﬂan sagllur ayni ulduguna
gére * yerine yazilacak sayi han-

gisidir?

A) 25 B) 35 C) 635

098) +\24) (75)-136
\\ r’/ \ #’/
\\
N

Yukaridaki Islem salkiminda "7
olan yere hangl sayi gelmelidir?

A) 41 B) 43 C) 46

5 0663

~

Yukaridaki islemde ‘L:J yerine ge-
lecek sayy bulmak Icin hang! 63-
rencinin séyledigini yapmaliyiz?

A) n
o oo Cikan say ile farks

4> toplariz.
o Eksilen sayi ile cikan
&» sayy toplarz.

C) g
teo Cikan saydan farki

&5 ckanrz.
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o Toplama ve cikarma islemi arasindaki iliskiyli asagidaki islemleri yapa-
rak gdsterelim.

e
1
—_—
(@)}
11

365 -

@ 5.
® w sl 17 4=

==

6955 -

24 4+ 65 =

s 89 -

' j j 89 - =




1.

Bir ¢lkarma isleminde eksilen says

85, fark 51 ise ¢ikan say kagtir?
A) 24 B) 34 Q)36

Bir ckarma Isleminde ¢ikan say

23, fark 17 Ise eksllen sayi kag-
tir’?

A) 38 B) 40 Q42
24)+ 12 68 - 35
G

Yukarida verilen islemlerde 7"

yere hangl sayr gelmelidir?

A) 3 B) S C) 10
Uyguloma Diizeyi

-13 =55
Yukaridaki islemde | yerine ya-

zlacak sayy bulmak Icin hang
Islem yapilmalidir?

A) Carpma B) Cikarma
C) Toplama

37 -| |=25

Yukaridaki islemde yerine ya-

zilacak sayiyr bulmak icin yapil-
masi gereken Islem hangisidir?

A) Eksilen sayidan fark ckarilma-
Lidr.

B) Eksilen say ile fark toplanma-
Lidir.

C) Cikan say ile fark toplanmali-

dlr.

1. islem
~12'=2b
@Y 2. islem l
| 25.12-37
= 37
Ayca 1. islemdeki yerine ge-

lecek sayyr bulmak icin 2. islem
yapti.
Buna gére Ayca ne yapmistir?

A) Cikan saydan eksilen sayyi ci-

karmistir.
B) Fark ile ckan sayyi toplamistir.
C) Eksilen say: ile gkan sayyi top-

lamistir.






